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Vážení spoluobčané, jsme na začátku nového 
roku i na začátku nového volebního období. 
Každý z nás má jistě mnoho plánů, co by chtěl 

vybudovat, změnit, prožít… 
Než se budu věnovat tomu, jaké plány má nové zastupi-
telstvo, rád bych vás informoval o tom, co se na „obec-
ní“ úrovni stalo od posledního vydání zpravodaje.
Ve dnech 5. a 6. října se konaly volby do obecních za-
stupitelstev. Připomenu, že o hlasy ve volbách usilovalo 
34 kandidátů na 4 kandidátních listinách. Jak to dopad-
lo, jste byli informováni. Nejvíce hlasů (1 428) a 3 man-
dáty získala KDU ČSL, druhé místo ODS (1 219 hlasů) 
a rovněž 3 mandáty, třetí místo Hasiči pro Mokré Lazce 
(1 134 hlasů) 2 mandáty a pomyslnou výsledkovou lis-
tinu uzavírá KSČM (500 hlasů) 1 mandát. Po volbách 
se vzdala svého mandátu paní Libuše Holoubková (154 
hlasů) a pan Alois Flejberk (100 hlasů) ve prospěch 
náhradníků Ing. Mgr. Lukáše Raidy (158 hlasů) a Ing.
Matěje Šteyera (165 hlasů), kteří ve volbách získali vět-
ší podporu voličů. Složení zastupitelstva je následující: 
Ing. Jan Adámek (KSČM), Ing. Kamil Pastuszek, Mgr. 
Bc. Ondřej Pika (Hasiči pro Mokré Lazce), František 
Šteyer, Ing. Mgr. Lukáš Raida, Ing. Matěj Šteyer (KDU 
ČSL), Ing. Petr Kudela, Ing. Pavla Žídková, Ing. Mi-
loš Martiník (ODS). Děkuji všem voličům, kteří přišli 
k volbám a věřím, že zvolené zastupitelstvo vaši důvěru 
nezklame a bude pracovat pro dobro naší obce.
Výročí založení Československa jsme si připomně-

li v  sobotu 13. října v místní Sokolovně, kde hudební 
skupina Chlupy v zipu se svými hosty vystoupila s pro-
gramem  „Ohlédnutí za stoletou historií české hudby“. 
V neděli 14. října oslavy pokračovaly shromážděním 
u památníku u místního hřbitova, kde jsme po zazpívání 
české a slovenské hymny, kulturním programu žáků ZŠ 
a projevu ke 100. výročí vzniku republiky zasadili spo-
lečně lípu, která nám toto výročí bude připomínat.
V adventním čase jsme se každou neděli scházeli na 
různých místech  u obecního adventního věnce  a ve 
středu 12. 12.  jsme se zapojili do celostátní akce „Čes-
ko zpívá koledy“. Byla to příjemná setkání a věřím, že 
pro mnohé z nás i pěkná příprava na Vánoce.
Tříkrálová sbírka, kterou pořádá Charita České repub-
liky, proběhla i v naší obci. Koledníci vás navštívili 
v sobotu 5. ledna. V naší obci se letos vybralo celkem 
38 950 Kč, což je o přibližně 800 Kč více než v loňském 
roce. Všem, dárcům i koledníkům patří poděkování, a to 
nejlépe sloganem Charity: Děkujeme, že nám pomáháte 
pomáhat.
Jaké investiční akce plánujeme na další období?
Zanedlouho by měla být dokončena největší investič-
ní akce v naší obci v poslední době - novostavba po-
žární zbrojnice. V návaznosti na jejím dokončení bude 
tato budova vybavena nábytkem a hasiči se přestěhují 
s technikou a dalším vybavením do nových prostor.
Sportovní areál plánujeme doplnit o dětské a workouto-
vé hřiště. Ve spolupráci s ředitelkami, učitelkami a  dět-
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mi základní a mateřské školy byly vybrány hrací prvky, zpraco-
vána vizualizace hřiště a předpokládaný rozpočet (cca 900 000 
Kč včetně DPH). Již v loňském roce jsme na výstavbu hřiště 
žádali dotaci. Ta však, přestože jsme splnili všechny požadavky 
poskytovatele dotace, nebyla úspěšná. V letošním roce budeme 
žádat znovu.  Zastupitelstvo rozhodlo, že hřiště vybudujeme i 
v případě, když dotaci nezískáme. 
Doplněním areálu je venkovní krytý altán, který bude sloužit 
jako zázemí pro návštěvníky hřiště (úkryt před špatným poča-
sím nebo sálajícím sluníčkem) a zároveň jako podium pro hu-
debníky při pořádaní kulturních a společenských akcí v areálu. 
Na tento projekt je zpracována projektová dokumentace včetně 
předpokládaného rozpočtu (cca 620 000 Kč včetně DPH) i vy-
dáno rozhodnutí povolující tento stavební záměr. V nejbližších 
dnech bude proveden výběr zhotovitele této stavby.  
Dalším plánovaným projektem je vybudování komunitního 
centra s knihovnou v podkroví prodejny potravin. Máme zpra-
covanou projektovou dokumentaci, rozpočet (3,4 mil. Kč), vy-
dané stavební povolení a podanou žádost o dotaci. V případě 
přidělení dotace by se tato stavba mohla realizovat na přelomu 
roku 2019/2020. 
Chceme také pokračovat v opravě cest a chodníků.  V současné 
době projektant pracuje na přípravě opravy povrchu (výměna 
asfaltu) komunikace Jubilejní, Na Spojce, Cihelní, Pavla Kříž-
kovského, Jankova a na příjezdové cestě v areálu mateřské a 
základní školy. I na tuto akci budeme žádat o dotaci. 
Opravy chodníků plánujeme na ulicích Sokolská a Nádražní 
(výměna dlažby) a na ulici Generála Vlachého chceme přeložit 
(s ponecháním stávající dlažby) některé poškozené úseky. 
Na cyklostezku mezi naší obci a Štítinou, která by měla výraz-
ně přispět k bezpečnosti dojíždějících dětí do školy ve Štítině, 
máme vydáno stavební povolení a požádali jsme o dotaci. Ná-

klady na tuto akci jsou cca 2,2 mil. Kć.
V současné době pracujeme na studii cyklostezky, která spojí 
Mokré Lazce s Lhotou. Zde jsme na začátku příprav. Budeme 
jednat s majiteli pozemků, na kterých je cyklostezka plánována, 
o odkupu, případně směně pozemků. Věřím, že všichni majitelé 
budou vstřícní a v zájmu bezpečnosti dopravy umožní výstav-
bu stezky pro pěší a cyklisty. Tato cyklostezka bude navazovat 
na další síť cyklostezek směr Smolkov, Háj ve Slezsku, Dolní 
Benešov…
V loňském roce jsme začali ve spolupráci s firmou AXIOM ře-
šit protipovodňová opatření. V lokalitě mezi podchodem pod 
rychlostní komunikací a obecním lesem podle navrhované stu-
die vznikne několik nádrží, které budou mít schopnost zadržet 
vodu v případě povodní a na druhé straně v době sucha udržet 
vodu v krajině. Odhadované náklady na toto opatření jsou cca 
2 mil. korun. Realizace proběhne v případě získání dotace.  
A u vod, tentokrát odpadních, ještě zůstaneme. V naší obci 
máme jednotnou kanalizaci bez čistírny odpadních vod. Ten-
to stav je nevyhovující, proto budeme činit další kroky k jeho 
zlepšení. Zatím máme pasport kanalizace. Odborná firma pro-
vedla monitoring se záznamem na videu, kde vidíme stav ka-
nalizace včetně napojení jednotlivých nemovitostí. Průběh a 
hloubka kanalizace je zanesena v geometrickém plánu. Tento 
pasport bude sloužit jako jeden z podkladů pro vypracová-
ní studie řešení nakládání s odpadními vodami a následnému 
zpracování projektové dokumentace. Cílem je vybudování od-
dílné kanalizace v obci s napojením na čistírnu odpadních vod. 
Zde si nedovolím odhadnout termín ani cenu realizace. Jedná 
se o časově náročnou a velmi nákladnou akci, ale věřím, že se 
ji podaří s pomocí dotace realizovat.
Samozřejmě budeme pokračovat i v „setkáváních“ na různých 
sportovních, kulturních a společenských akcích. Věřím, že 
všichni, nejen členové zastupitelstva, svým dílem přispějeme 
k tomu, aby se nám v naší obci dobře žilo.

František Šteyer, starosta obce

úvodní slovo4

Sběr použitých jedlých tuků a olejů z domácností
Na základě podnětů občanů jsme zajistili sběr použitých jed-
lých tuků a olejů z domácností. Jak správně postupovat? Použi-
tý olej či tuk včetně sádla (pokud možno bez zbytků potravin, 
strouhanky apod.) je třeba slévat do plastových, uzavíratelných 
nádob a tyto následně odnést do speciálně označených nádob, 
které budou umístěny v obecní stodole. Sběr bude prováděn  
každé liché pondělí  (se sběrem elektrozařízení) v době od 16 
do 18 hodin. Do nádob se odkládá olej v láhvi pevně uzavřené 
– NEVYLÉVAT!!!

Sběr papíru
V naší obci sbírají papír děti základní školy 2x ročně. Někteří 
z nás nemají na skladování dostatečné prostory a hledají způ-
sob, jak se papíru „zbavit“ častěji. S ředitelkou základní školy 
jsme se domluvili, že je papír do školy možné přivézt kdykoliv. 
V případě, že zde bude přítomna některá z učitelek, vychovate-
lek či školnice, předat papír jim. Pokud přivezete papír v jinou 
dobu, je možné ho složit u vstupu do školního sklepa.

Reflexní prvky
V dnešní době je pro 
zvýšení bezpečnosti 
silničního provozu již 
mnoho oblečení vyrábě-
no s reflexními prvky, 
jsou k dispozici reflexní 
pásky, přívěsky, nálep-
ky… Tyto prvky nejsou 
módní záležitosti, ale chrání naše životy a zdraví. Proto je po-
užívejme.

Parkování
Mnohokrát a mnoha způsoby jste byli vyzýváni, abyste nepar-
kovali na chodnících a komunikacích. Znovu vám připomínám, 
že nesprávným stáním vozidel porušujete zákon č. 361/2000 
Sb. o provozu na pozemních komunikacích a můžete být za toto 
své jednání pokutováni. 

František Šteyer, starosta obce

INFORMACE A VÝZVY
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Po týdnech marného čekání, po Vánocích deštivých a blátivých 
našla si do naší obce cestu sněhová nadílka (psáno 11. 1. 2019). 
Posmutnělá krajina rázem získala romantický nádech, děti ra-
dostně dovádějí a výskají v již téměř vzácném skupenství vody, 
jejich tatínkové se se sněhovými hrábly kolem domů tuží, ra-
dost z pobytu na čerstvém povětří kalí jen tu a tam zavile temně 
kouřící komín. Nu ale topit se v zimě musí, to se nedá nic dělat. 
Nebo dá?
Zrovna v těchto dnech Ministerstvo životního prostředí ozná-
milo, že do třetí, a dle všech předpokladů poslední etapy kotlí-
kových dotací bude uvolněno přes 3 miliardy korun, které po-
slouží k financování výměny cca 30 000 starých kotlů na pevná 

paliva za nové moderní tepelné zdroje (tepelná čerpadla, plyno-
vé kondenzační kotle, kotle na spalování biomasy). Shora uve-
dená částka 3 miliard bude rozdělena mezi jednotlivé kraje ČR 
a následně budou kraje vyhlašovat výzvy pro občany a přijímat 
jejich žádosti o dotace, a to až do úplného vyčerpání přiděle-
ných finančních prostředků. Výzvy pro občany musí jednotlivé 
kraje vyhlásit nejpozději do konce září 2019, některé, včetně 
kraje Moravskoslezského, však avizují, že tak učiní podstatně 
dříve, pravděpodobně již v dubnu. Dotace pro každý jednotlivý 
případ může v rámci Moravskoslezského kraje činit až 135 000 
Kč a mezi způsobilé výdaje lze zahrnout nejen náklady na po-
řízení kotle a jeho instalaci, ale také náklady na novou otopnou 
soustavu či její rekonstrukci včetně regulace a měření a úpravy 
spalinových cest. Kdo dotaci na výměnu kotle v rámci třetí eta-
py kotlíkových dotací nezíská (např. proto, že o dotaci vůbec 
nepožádá), ten bude muset s největší pravděpodobností výmě-
nu kotle v budoucnu financovat výhradně ze svého. A to nikoliv 
v budoucnosti mlhavě vzdálené, provoz kotlů na tuhá paliva 
první, druhé a neznámé emisní třídy, je již dnes s účinností od 
září 2022 zcela zakázán a jejich provoz po tomto datu může být 
ze strany orgánů státní správy tvrdě sankcionován.
Provozovatelé starých kotlů na tuhá paliva v naší (a nejen naší) 
obci by se tak měli alespoň zamyslet, zda nenazrál ten pravý 
čas tyto kotle vyměnit. Na trhu existuje bezpočet firem, které 
jsou schopny nejen navrhnout a realizovat samotnou výměnu 

kotle, popřípadě úpravu otopné soustavy v domě, ale i zajistit 
podání příslušné žádosti o dotaci a její celou následnou admi-
nistraci, zkušeností mají s ohledem na předchozí dvě etapy kot-
líkových dotací dost a dost. V rámci Moravskoslezského kraje 
pak Ministerstvo životního prostředí dále připravuje speciální 
program, který by měl umožnit výměnu neekologického kotle 
i domácnostem, které nemají dostatek prostředků na předfinan-
cování nebo spolufinancování nového zdroje, a to tak, že jim 
poskytne peníze na nový kotel dopředu. Bližší podmínky toho-
to programu by mělo ministerstvo zveřejnit v únoru. Podmínky 
pro výměnu kotle jsou tedy aktuálně velmi příznivé, kdo však 
bude s poptáním realizační firmy či s žádostí o dotaci otálet, 

může se záhy dočkat toho, že realizační firmy budou mít své 
zakázkové kalendáře plné a dotační prostředky budou již vy-
čerpány. Znáte to, kdo pozdě chodí…
Zaujala vás možnost výměny starého kotle s dotací, ale nejste 
si jisti, zda budete mít na dotaci nárok či jak přesně postupo-
vat? Ptejte se! Krajský úřad Moravskoslezského kraje zřídil 
pro účely poskytování informací k připravovaným kotlíko-
vým dotacím speciální telefonní linku 595  622  355 (dostup-
nou v době úředních hodin) a speciální e-mailovou adresu:  
kotliky@msk.cz. K dispozici je i možnost osobní konzultace 
na Krajském úřadě v Ostravě v kanceláři A 106, a to v úřed-
ních hodinách. Základní poradenství ke kotlíkovým dotacím a 
pomoc s vyplněním žádosti o dotaci bude možno získat také na 
obecním úřadě v naší obci.
U spoluobčanů, kteří do toho letos „praští“ a výměnu kotle 
s podporou kotlíkové dotace zrealizují, lze důvodně očekávat 
dostavení se řady hřejivých pocitů. Předně vás zahřeje váš nový 
kotel a také méně práce a větší čistota v kotelně. Nepochybně 
hřejivě bude působit i vědomí toho, kolik peněz se vám díky 
dotaci podařilo ušetřit. A v neposlední řadě vás pak může také 
hřát, že jste významně přispěli k čistotě ovzduší, které všichni 
společně v naší obci dýcháme, neboť kouř nezná sousedských 
hranic a bezostyšně se valí a zamořuje všude tam, kam ho vítr 
zrovna zavane.

Ing. Mgr. Lukáš Raida

Zima bílá, nebo šedá?4
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Život během školního roku je velice pestrý a ubíhá ne-
uvěřitelně rychle: sotva se v září seznámíme s novými 
školáky, jakžtakž zvykneme na školní povinnosti a režim, 
odjíždíme na školu v přírodě.  Tu letošní jsme prožili 
v Beskydech na chatě Mečová a stejně tak i téma „Ry-
tíři u kulatého stolu“ naznačuje, že celý pobyt probíhal 
v rytířském duchu (viz další článek). Zatímco letošní 
podzim byl nadmíru teplý a slunečný, právě tento týden 
panovalo tak sychravé a studené počasí, že nevlídná 
středověká iluze byla dokonalá. Navzdory těmto okol-
nostem jsme si vyzkoušeli lezení na horolezecké stěně, 
pozorování noční oblohy hvězdářským dalekohledem 
a v krásné beskydské přírodě si užili spoustu zábavy a 
legrace. Po podzimním sběru papíru se školáci – úplně 
nejvíc ti z 5. ročníku - těšili na Lampiónové hemžení, 
které bylo letos obzvlášť vydařené. Nádherné slunečné 
dopoledne strávili všichni v Arboretu, kde v rámci vzdě-
lávacích muzejních programů poznávali v tropickém 
skleníku i parku cizokrajné rostliny a dřeviny, s napětím 
sledovali ukázku práce v koruně stromu a nakonec si 
vyřezali a ozdobili dýně k večernímu osvícení školního 

areálu. Podvečerní putování všech místních příšerek a 
jejich doprovodu vesnicí směřovalo ke škole, ve které 
na všechny odvážlivce zákeřně číhala školní strašidla. 
Ve venkovní učebně se šikovní tatínkové činili v přípra-
vě teplých sendvičů a prodeji kouzelného lektvaru, po 
jehož požití se mnozí dospěláci cítili veselejší, silnější 
a odvážnější, takže na cestu strašidelným školním skle-
pením s mnoha příšerami si pak troufli i někteří z nich. 
Celý následující měsíc byl kromě učení věnován nácviku 
vystoupení na I. adventní setkání a přípravám na vánoč-
ní výstavu s jarmarkem a dílničkami. S nástupem adven-
tu nastalo v každé třídě i období plné příjemných pře-
kvapení, spojené s návštěvou Mikuláše, čerta a anděla, 
otvíráním okýnek adventních kalendářů, her na anděly 
a přípravou na vánoční besídky. Dva dny předposlední-
ho školního týdne jsme strávili v Brně a Olomouci, kam 
jsme vyjeli za vzděláním do muzeí a krásami těchto his-
torických, předvánočně vyzdobených měst. A než jsme 
se nadáli, je tady konec I. pololetí a s ním očekávání 
nových zážitků v tom dalším.

Mgr. Jaromíra Bubová, ředitelka školy
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POLOLETNÍ OHLÉDNUTÍ4

Ve dnech 1. – 5. 10. 2018 jsme sta-
tečně vyjeli vstříc dobrodružství, a 
hlavně tvrdému souboji proti zlé 
čarodějnici, která uhranula oblast 
Mečová. Pavlena nás požádala 
o  pomoc, a nás tak čekalo 5 dní 
tvrdého tréninku a putování k meči 
Excalibur. 
Byli jsme rozděleni do pěti rodů: 
Rod Grudovců, Hájovců, Kalamá-
rů, Sokolů, Kapliců. Ošatili jsme 
se do místního oblečení, aby nás 
nikdo nepoznal, a během příprav 
jsme se museli stát čestnými rytíři. 
Skládali jsme přísahy, sbližovali 
jsme se, radili si, plnili ctnosti, tré-
novali lov divoké zvěře, prošli za-
čarovaným lesem, kde jsme utrpěli 
spoustu zranění, trénovali sílu při 
lezení na skály, učili se léčitelství, 
bojovali na rytířském turnaji a 
mnoho dalšího. Ctnost statečnosti, 
zručnosti a chování získali jen ti 
nejlepší. 
Čtvrtý den se nám podařilo dostat 
blízko meči Excalibur a Pavle-
na nám jej pomohla získat. Naší 
lidskou silou jsme tak zachránili 
celou oblast a získali ocenění. Po-
časí bylo tvrdé, ale vrátili jsme se 
tak domů ještě silnější a zdatnější, 
než kdy předtím. Těšíme se na dal-
ší dobrodružství!

Pavlína Netková

NA CHATĚ MEČOVÁ

ŠKOLA V PŘÍRODĚ 
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„Přišel podzim do zahrady, všechny barvy namíchal.
S každým lístkem ví si rady, barvy na ně nadýchal…“

Touto básní jsme v naší školce přivítali podzim, který 
byl také pestrý na společné akce s rodiči. První říjno-
vou neděli se konala na louce za železničním přejezdem 
tradiční Drakiáda. Oblohu ozdobili různobarevní dráčci, 
někteří dokonce vlastnoručně vyrobeni. Poté následoval 
bohatý program na místním víceúčelovém hřišti. Děti 
čekala řada dračích úkolů, soutěží a velké překvapení, 
v podobě tetování. 
Za necelý měsíc již začalo listí ze stromů padat a pro nás 
to byla jedinečná příležitost je posbírat a vytvořit z nich 
něco barevného a radostného. Rozhodli jsme se pro vý-

robu podzimních lístečkových lampiček. Na pomoc do 
školky dětem přišly nejen maminky, tatínkové, souro-
zenci, ale také babičky a dědečkové. Společné tvoření 
jim šlo od ruky - a povedlo se! Všechny lampičky byly 
krásné, vyrobené s láskou a každá z nich byla originál-
ní. Při práci nechybělo ani malé pohoštění, a nakonec si 
děti mohly zapálit svá světýlka, která zdobila halu v naší 
školce.
Rádi bychom touto cestou poděkovali všem rodičům a 
rodinným příslušníkům, kteří nám pomáhají s příprava-
mi akcí pro děti. Díky nim jsme si mohli všichni společ-
ně užít dvě krásná podzimní odpoledne! 

Kateřina Slivková, Monika Klímková
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Pestrý podzim v mateřské škole4

FOTOGRAFIE Z  AKCÍ  DRAKIÁDA A TVOŘENÍ  PODZIMNÍCH L ÍSTEČKOVÝCH LAMPIČEK



Co je to vlastně mokřad? Podmáčená louka, prameniště, staré 
říční rameno, bažina či obyčejná lesní kaluž. Na takové místo 
narazíte při vstupu do údolí Ohrozimy.
Právě zde, v nivě potoka, se kdysi samovolně vytvořila menší 
podmáčená plocha skrytá porostem stromů a keřů. Místo, kde 
se každoročně na jaře objevují obojživelníci, aby zde naklad-
li své snůšky. Bohužel během stavebních pracích bylo téměř 
jisté, že unikátní biotop bude značně poškozen. Po domluvě 
se stavební  firmou se zachovala alespoň malá část tohoto vý-
znamného území. Dva nadšence z Mokrých Lazců však tento 
stav mokřadu neuspokojil a začali přemýšlet jak živočichům 
vázaným na tento typ biotopu pomoci. Díky velmi vstřícnému 
přístupu majitelky přilehlého pozemku se podařilo získat její 
souhlas k odstranění okolních náletových dřevin a rozšíření 
vodní plochy stávající tůně. Odměnou za vynaložené úsilí a 
vlastní finance pak bylo jarní pozorování skokanů hnědých při 
kladení snůšek již v nové tůni. Malý vodní ráj pak přilákal další 
druhy obojživelníků, zejména silně ohroženou kuňku obecnou, 
čolka horského, čolka obecného, z plazů užovku obojkovou a 
z hmyzích zástupců především vážky. Obojživelníci přitom pa-
tří mezi nejohroženější skupinu našich živočichů a jejich stavy 
stále bezútěšně klesají.

Po tomto úspěchu se nadšenci rozhodli pokračovat v podob-
ných aktivitách. Vytipovali na nedalekých loukách v nivě 
Ohrozimy několik dalších hospodářsky nevyužívaných podmá-
čených míst k vytvoření dalších nových tůní.
Rádi bychom touto cestou poděkovali manželům Stojanovým 
z Mokrých Lazců a panu Věntusovi (fa Agronet Smolkov) za 
vstřícnost při jednáních o jejich tvorbě.
Proč je vlastně dobré chránit případně udržovat či vytvářet 
podobná místa pro přírodu? Účelně a efektivně zadržují vodu 
v  krajině. Výrazně také ovlivňují klima, a to ochlazováním 
vzduchu odparem vody. Jsou to sice z hospodářského pohledu 
nejméně hodnotná území, ale z pohledu rozmanitosti přírody 
jde o jedny z nejbohatších území, protože se zde vyskytují jak 
vodní, tak suchozemští živočichové. Hlavní potravní složku 
těchto živočichů tvoří komáří larvy a různý vodní hmyz 
V současnosti jsou u nás mokřady z valné části zcela zaniklé 
nebo představují pouze fragmenty své původní velikosti a při-
tom jsou důležitým krajinotvorným prvkem.
Proto jsou tak důležité jakékoliv aktivity většího či menšího 
rozsahu vedoucí k zachování, obnově nebo vytváření mokřad-
ních území. 
Náš ,,lazecký mokřádek“ zatím dobře prospívá a doufejme, že i 
nadále bude, včetně dalších, nově vytvořených tůní. 

Jana Miškovská
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Lazecký „mokřádek“4

S příchodem teplejších měsíců bude nejen v naší obci přibývat 
toulavých a opuštěných koček. Některé mají svého chovatele, 
který o ně pečuje, ale při každé říji, tzv. mrouskání, zabřeznou a 
rodí koťata, o která se původní chovatel již starat nechce. Útul-
ky je kvůli kapacitě nepřijmou a ani v sousedství se pro ně ne-
daří najít nové domovy, takže tato koťata končí na ulici. Každý 
chovatel je zodpovědný za své zvíře. Podle zákona na ochranu 
zvířat proti týrání (č. 246/1992 Sb.) se za opuštěné považuje 
takové zvíře, které jeho chovatel opustil s úmyslem se jej zba-
vit nebo jej vyhnal. Podle §4 tohoto zákona se takové jednání 
považuje za týrání. Jak tomu  tedy předejít?
Biologie. Kočky říjí několikrát do roka. Nejčastěji přichází prv-
ní říje mezi 9. a 10. měsícem života, ale může se objevit již od 
5. měsíce. Březost trvá od 63 do 66 dní, poté se rodí nejčastěji 
3-5 koťat. Již za několik týdnů po porodu začne kočka zno-
vu mrouskat a cyklus se opakuje. Logicky se tak počty koček 
v obci mohou navyšovat geometrickou řadou, nepostavíme-li 
se k problému zodpovědně.
Kastrace koček a kocourů je nejúčinnějším, trvalým a bezpeč-
ným řešením. A to i  přes  obecně známé mýty, jako například, 
že každá kočka musí mít jednou za život koťata, aby neměla 
zánět dělohy, nebo proto, že kastrace je proti přírodě a kočka 
je pak nešťastná.
Jak to probíhá? Kastrují se zvířata v dobrém zdravotním a vý-
živném stavu. Kocoury je možno kastrovat kdykoli, u koček 
se doporučuje kastrovat mimo říjí – reprodukční orgány jsou 
v tomto období více prokrvené, což může komplikovat zákrok. 
Prakticky je možné vyjmout pouze vaječníky nebo vaječníky i 
s dělohou. Ještě téhož dne si kočku odnášíte domů. Do vytažení  
stehů (10 – 14 dní po operaci) by kočka měla mít klidový režim 
a být pod dohledem majitele.

Kdy kastrovat? Kočky je možné kastrovat již před dosažením 
roku života. U kocourů se kastrace doporučuje brzy po proje-
vení teritoriálního chování – značkování, útěky z domova, boji 
s  ostatními kocoury. Brzkou kastrací se toto chování omezí, 
čímž je kocour chráněn také před přenosem infekčních one-
mocnění při bojích s ostatními.
Kastrace koček jsou velmi důležitou součástí regulace jejich 
populace v obcích. Zamezme tedy dalšímu množení zvířat i 
v naší obci.

MVDr. Kateřina Kubesová 

REGULACE  POPULACE  TOULAVÝCH  KOČEK  V OBCI4



Co letos chystáme?
Letošní rok u našeho sboru začne již tradičně domácí zabijač-
kou. Její osmý ročník se bude konat v sobotu 2. března u ha-
sičské zbrojnice. Pro návštěvníky budeme připravovat rozličné 
zabijačkové výrobky, jako například domácí jitrnice, jelita, tla-
čenku, uzené maso či zabijačkovou polévku. Samozřejmě ne-
bude chybět program pro děti, který i letos zajistí paní Martina 
Beňková se svým týmem z Globinku.
Ovšem toto není jediná akce, kterou náš sbor v letošním roce 
chystá. Předpokládám, že není v obci nikdo, kdo by si nevšiml, 
že se na „Peterkovci“ staví nová hasičská zbrojnice. Ke slav-
nostnímu předání a otevření by mělo dojít na jaře letošního 
roku. O přesném termínu budete včas informováni.
Další akcí je Den obce, na kterém pro vás budeme opět zajiš-
ťovat občerstvení. O prázdninách plánujeme dvě akce. První 
z nich je jubilejní desátý ročník letního tábora, který pořádáme 
ve spolupráci s Centrem volného času Kravaře. Tábor se bude 
konat od pátku 19. července do soboty 27. července a je určen 
dětem od první do deváté třídy. Druhou prázdninovou akcí pak 
bude Rozloučení s létem spojené s ochutnávkou gulášů.

Mladí hasiči
Samozřejmě probíhá také celoroční činnost s mládeží. V září 
loňského roku začal nový ročník okresní ligy mládeže. Její 
podzimní část se skládala ze čtyř kol, po nichž se celkově umís-
tili naši mladší žáci na 8. místě ze 17 družstev a starší žáci na 
10. místě z celkového počtu 21 družstev. 

Jak správně ohlásit požár?
V roce 2018 zasahovali členové jednotky celkem u 26 událostí, 
z toho bylo osmnáct technických pomocí, šest požárů, jedna 
asistence při sportovních akcích a jeden planý poplach. Z těch-
to 26 událostí bylo 23 na území naší obce a po jedné události 
v katastrech obcí Nové Sedlice, Hrabyně a Kravaře.
Při poslední události, která se v obci stala, jsme zjistili, že stále 
řada občanů netuší, jak v dnešní době funguje svolávání členů 
jednotky dobrovolných hasičů. Jednotku k události vysílá kraj-
ské operační a informační středisko (KOPIS), které pro Morav-

skoslezský kraj sídlí v Ostravě. Proto každá událost musí být 
nahlášena prostřednictvím linky 150 (či 112) nejprve právě na 
KOPIS, kde operační technik tzv. vytěží hovor. To znamená, že 
se volajícího bude ptát, kdo volá, co se stalo, kde se to stalo, zda 
jsou na místě události zranění atd. 
Na základě těchto informací pak vysílá k události počet jedno-
tek podle požárního poplachového plánu kraje. Čili jednotka 
nemůže k události vyjet, protože někdo stiskl na hasičárně tla-
čítko. A i kdyby členové jednotky vyjeli, tak o události nebudou 
vědět další jednotky, které by měly být k události vyslány.

Ke svolávání členů jednotek sboru dobrovolných hasičů se 
dnes již téměř výhradně využívá mobilních telefonů a systému 
AMDS. Jedná se o volání z operačního střediska členům dané 
jednotky, které je vygenerované počítačem právě na základě 
vytěžených a zadaných informací operačním technikem. V této 
hlasové zprávě se členové jednotky dozvědí typ události (např. 
požár), podtyp události (např. nízké budovy), obec, ulici, číslo 
popisné a techniku, se kterou mají k události vyjet. Tato hlaso-
vá zpráva je doprovázena SMS zprávou, která může obsaho-
vat ještě doplňující informace. Již více než rok naše jednotka 
využívá pro komunikaci s HZS systém Port.all. Díky tomuto 
systému členům jednotky kromě hlasového volání a SMS při-
jde e-mail, který navíc obsahuje GPS souřadnice události a také 
kontakt na oznamovatele. Na počítači v hasičárně se pak objeví 
poplachové okno, kde je kromě informací uvedených výše zob-
razena také mapa, kterou si můžeme před vyjetím k události pro 
lepší orientaci vytisknout.
Možná se ptáte, k čemu je tedy v obci siréna, když už se nepo-
užívá ke svolávání hasičů. Siréna slouží jako záložní systém 
svolávání členů jednotek, čili se používá např. při odstávce či 
výpadku systému AMDS. V tomto případě kromě spuštění si-
rény obvykle operační technik telefonuje veliteli dané jednotky 
a seznamuje jej se situací. Kromě toho elektronická („mluvící“) 
siréna, která je také v naší obci, může sloužit pro varování oby-
vatelstva při vzniku jakékoliv mimořádné situace (např. únik 
nebezpečných látek do ovzduší) či živelní pohromy.

Mgr. Bc. Ondřej Pika
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Sbor dobrovolných hasičů 4

ZÁSAHOVÁ PŘILBA GALLET F1S, F1SA ZÁSAHOVÁ PŘILBA GALLET

ZÁSAHOVÁ OBUV ZEMAN A RUČNÍ RADIOSTANICE MOTOROLA
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Cyklistická sezona 2018 je již za námi. Posledním loňským 
závodem horských kol, kterého se zúčastnili naši členové, byl 
Nova Cup v Mikulově počátkem října. Jelo se za chladného a 
větrného počasí krásnýmí mikulovskými vinicemi. Mezi startu-
jicími byl také známý hokejista Dominik Hašek. 
31. prosince jsme projeli novou cyklostezku Kravaře – Zábřeh 
a zastavili se na vynikající placky a něco na zahřátí na loukách 
Zábřeh. Cestou domů jsme si pochvalovali cyklostezku Smol-
kov – Lhota. Doufáme, že bude co nejdřív prodloužena k nám 
do Lazců a na Štítinu.
Pomalu již plánujeme Mokrolazeckou 60, která se pojede v so-
botu 1. června 2019. Na červen ještě připravujeme týdenní cy-

klozájezd do Českého ráje.  V létě bychom chtěli uskutečnit 
několikadenní cyklovýlet do Jeseníků.
K tradičním akcím pořádaných ve spolupráci s obcí v rámci 
adventu patří „Vycházka mokrolazeckými lesy s ukončením na 
lyžařské chatě“. Pěkně jsme se prošli, zapálili druhou adventní 
svíci, poseděli s přáteli, něco snědli a vypili. 
Koncem ledna se několik členů zúčastní „Běžeckého kempu na 
Paprsku“. Jen je škoda, že nám zima u nás nepřeje a nemáme 
sníh. 

Za Výbor LK ML Xenie Pravdová

Na běžkách i na kolech, po horách i po rovinkách4
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STARÉ SKLO DO NOVÝCH TAŠEK! 
 
Naše obec se zapojila do projektu Autorizované obalové společnosti EKO-KOM, a.s., 
jehož cílem je zlepšení třídění skla v domácnostech. Díky tomu obdržíte zdarma do 
Vašich domovů novou zelenou tašku pro třídění skleněných odpadů.   
 
 
Samotný projekt je jednorázový a je určen pro oblasti, kde je zaveden tzv. individuální sběr 
papíru a plastů. Jde o způsob třídění zmíněných dvou komodit do třídících nádob 
umístěných přímo u domů nebo do barevných pytlů.  
 
Cílem tohoto ověřovacího projektu je zvýšení množství vytříděného skla v kontejnerech, 
které jsou umístěny na veřejných prostranstvích v 
okolí Vašeho bydliště. Ve své domácnosti tak budete 
moct sbírat sklo do zdarma dodané tašky. Takto 
sbírané sklo pak vhazujte do zelených a bílých 
kontejnerů instalovaných v naší obci. Spolu s 
taškami obdržíte také informační leták s informacemi 
o správném třídění skla v domácnostech.  
 
V průběhu roku 2019 pak budou navíc vybrané 
domácnosti dotazovány formou krátkého dotazníku, 
a to za účelem ověření míry jejich zapojení do třídění 
skleněných odpadů.  
 
Jak získáte novou tašku? 
Tašky Vám budou vydávány po zaplacení poplatků 
na rok 2019 na obecním úřadě. 
 
Proč má smysl třídit sklo? 
 
Sklo, jako obalový materiál, patří k těm nejlépe 
recyklovatelným a lze jej recyklovat prakticky 
donekonečna. Starým sklem se dá nahradit až 65 % 
sklářských písků, přičemž hlavní výhodou výroby 
nového skla ze starého je velká úspora energie, 
která může činit až 90 % oproti výrobě z vytěžených sklářských písků. 
 
Nejčastěji se z recyklovaného skla vyrábí lahve na minerálky, pivo apod. Z tabulového skla 
se pak opět vyrábí nové tabulové sklo. A z odpadního skla se ve specializovaných 
továrnách vyrábí tepelné izolace – skelná vata a tzv. pěnové sklo, což je materiál, který je 
vhodný jako izolační zásyp okolo domů, nebo jako izolace základové desky místo 
kamenného štěrku. Nadrcené sklo se může použít i bez nutnosti tavení jako přísada do 
speciálních druhů betonů a brusných hmot. 
 
 
Do kontejneru na sklo patří Do kontejneru na sklo nepatří 
barevné a čiré sklo keramika a porcelán, sklokeramika 
lahve od vína, jiných alkoholických 
i nealkoholických nápojů 

zrcadla, autosklo, drátované sklo atd. 

tabulové sklo z oken nebo dveří varné a laboratorní sklo 
zavařovací sklenice, skleněné nádoby, apod.  zlacené či pokovené sklo 
 

Milí občané, chtěl bych využít této příležitosti popřát vám do Nového 
roku hodně zdraví, duševní pohody, aby se vaše přání a předsevzetí 
plnily. 
Už celý jeden rok dojíždím do vaší obce jako poradce sociální služby 
poradenství pro občany. O této službě jistě víte z webových stránek 
obce a také od návštěvníků penzionu a restaurace, kteří si mohli všim-
nout, že každé druhé úterý v měsíci od 13 do 16 hodin tam v salónku 
očekávám své klienty. Co vlastně řešíme? Zabýváme se situacemi, kte-
ré se mohou stát každému z nás, kdy se nám v něčem přestane dařit 
nebo kdy skončí taková samozřejmá pohoda a najednou nevíme kudy 
kam. Místo definic a objasňování, co je sociální služba, bych vám chtěl 
převyprávět jeden příběh, jenž vypoví více než větná cvičení a který se 
stal jednomu mému klientovi. Podotýkám, že není z vaší obce.
Pracoval, slušně vydělával, potom ale ve firmě nastaly potíže, šéf mu 
přestal posílat výplaty. Zpočátku si nějak poradil, něco měl našetřeno, 
něco mu půjčili sourozenci. Jednou ho napadlo, půjčím si od Provi-
dentu, je na něj přece pořád reklama a částku mi přinesou až do bytu. 

Půjčil si, a nejen jednou, dluh mu narůstal, poctivě splácel, ale splátky 
padly jen na úroky a tak to trvalo několik let. Dluhová past se uzavřela. 
Zimu strávil v bytě bez elektřiny a plynu. Konečně se rozhodl, musím 
s tím něco udělat. Nechci být dlužníkem až do smrti, i vraha jednou 
přece propusti z vězení, ale mě dluhu již nikdo nezbaví?  Naštěstí tomu 
tak nebylo, sepsal se návrh na oddlužení, byl schválen soudem a do-
tyčný klient začal novou kapitolu svého životu, jistě krušnou a těžkou, 
ale na konci této etapy je svoboda, zbavení se dluhu a pak možnost 
nové kvality života, a to přece stojí za to!
Podobných životních příběhu je celá řada jen s jinými dějovými linie-
mi. Pokud byste se chtěli podělit se svým příběhem se mnou, budu rád 
a budu vám pozorně naslouchat.
Po dohodě se starostou obce je změněno místo poskytování pora-
denských služeb. Od ledna 2019 vás budu očekávat v malé zasedací 
místnosti obecního úřadu každé druhé úterý v měsíci v době od 13:00 
do 16:00, a ne jak tomu bylo dosud v Penzionu na ulici generála Vla-
chého.
Termíny poradenství na rok 2019: 8.1., 12.2., 12.3., 9.4, 14.5., 11.6., 
9.7.,13.8., 10.9., 8.10., 12.11.,10.12.

Karel Slíva, sociální pracovník Centra sociálních služeb Ostrava

Příběh...



ÚNOR
Jurčík Daniel 	 50 let
Halfar Jiří	 50 let

BŘEZEN
Kostřica Lumír	 50 let
Hrubešová Martina	 50 let
Ficková Martina	 50 let

DUBEN
Ficek Petr	 50 let

ČERVEN
Popková Šárka	 50 let

KALENDÁRIUM 2019
servis

KDO
CO
KDY
KDE?

OBECNÍ ÚŘAD MOKRÉ LAZCE
adresa: Pavla Křížkovského 158
úřed. hodiny pro občany: po a st 7-12 a 13-17 hod.
tel. starosta: 553 653 037 + fax
mobil: 724 182 957
tel. sekretariát: 553 679 112, 553 679 339
tel. účetní: 553 653 036
e-mail: mokrelazce@mokrelazce.cz 
web: www.mokrelazce.cz
www.maticeslezska.cz (informace o obcích
Mikroregionu Matice Slezské )

POŠTA MOKRÉ LAZCE
tel. 553 679 123 | po, st 8-10 a 14-17, út, čt, pá 
8-10 a 14-15.30

KNIHOVNA MOKRÉ LAZCE
úterý, pátek 15-18 hodin

PRODEJNA KVĚTINÁŘSTVÍ
tel. 774 840 697 | út 9-12, st, čt 9-12,14-16.30, 
pá 9-12, 14-17, so 8-11

FIRMA CENTROMAT, S.R.O.
Výkup kovového odpadu (areál ZD v M. Lazcích)
tel. 773 652 406 | st 12-18 (1.4. - 31.10.), pá 8-16, 
so 8-12 

PRAKTICKÝ LÉKAŘ MUDR. OLDŘICH VÍTEČEK 
zdravotní sestra MarieVykydalová
ordinace Štítina, tel. 553 677 160
po 7:00-12:00, út 14:00-18:00, st. 13:00-14:00 
objed., čt. 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed., 
pá 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed.
ordinace Mokré Lazce, tel. 553 679 286
po 13:00-15:00, st 7:00-12:00
tel. pro objed. léků,odběrů (sestra): 728 164 767

ZUBNÍ LÉKAŘ MUDR. PETRA PISKOŘOVÁ
ordinace Mokré Lazce, tel. 553 770 669
bližší informace na:  www.mrovecdent.cz,
nebo na vývěsce u ordinace v Mokrých Lazcích

DĚTSKÝ LÉKAŘ MUDR. LEBEDA
ordinace Štítina, mobil 736 286 729
po  12:00-13:15, út  15:00-18:00, čt 7:30-8:30,  
pá 11:00-12:15
ordinace Kravaře, tel. 553 672 297
po 7:30-11:00, út 7:30-11:00, 12:00-14:30,  
st -9:00-11:00, čt 9:00-11:00, 12:00-15:00,  
pá 7:30-10:30
ordinace Háj ve Slezsku, mobil 736 286 729
po 13:30-15:00, st 7:00-8:30, pá 12:30-13:30

SEZNAM TELEFONNÍCH ČÍSEL
ZŠ Mokré Lazce: 553 679 120
MŠ a školní jídelna: 553 679 117
Tenisové kurty: 722 181 561
Restaurace Obecního domu:
Jaroslav Kříbek, mobil 777 838 525

Záchranná služba 155, policie 158, hasiči 150
Lékařská pohotovost: 553 777 777
Poruchy: elektřina 840 850 860, plyn 1239, 
voda 840 111 125
Odvoz fekálií: AGIPP – ILLÍK s.r.o. -
dispečink: 724 323 709, mobil: 602 705 416, 
tel. 553 626 540, Onderka Milan,
Opava Kylešovice, tel. 775 104 220

ČERVENEC
Sýkorová Štěpánka	 89 let
Kupková Zdeňka	 60 let
Beilnerová Sylva	 60 let
Kryštof Rostislav	 50 let
Michalík Ignác	 70 let
Hampel Petr	 50 let
Halfarová Růžena	 86 let
Kašpárková Cecilie	 86 let

SRPEN
Sýkora Jaroslav	 83 let
Musil Břetislav	 70 let
Beňková Helena	 82 let
Tvarůžková Helena	 80 let
Rubešová Anděla	 84 let
Pavlínek Jaromír	 70 let
Šindelářová Ivana	 60 let

ZÁŘÍ
Adamčíková Věra	 86 let
Sabová Marie	 81 let
Cahel Kamilo	 70 let
Horehleď Vojtěch	 82 let
Juhaňáková Františka	 88 let
Vlčková Helena	 100 let
Kostřicová Jindřiška	 85 let

ŘÍJEN
	Baier Václav	 87 let
Hiemer Daniel	 50 let
Lisník Miroslav	 70 let
Jirsová Leona	 50 let
Damaská Jarmila	 60 let 
Rádek Tomáš	 50 let
Tvarůžka Mojmír	 90 let

LISTOPAD
	Pravdová Hildegarda	 84 let
Židková Zdeňka	 86 let
Kovář Lumír	 50 let
Wrchowetzká Pavla	 50 let
Kremserová Božena	 89 let
Falharová Arnoštka	 95 let
Žídek Jan	 89 let
Římanová Táňa	 70 let
Žídková Gerta	 89 let

PROSINEC
	Žídková Ludmila	 85 let
Vichová Ludmila	 81 let
Figurová Marie	 83 let
Bittner Jaroslav	 70 let
Paletová Vlasta	 90 let
Topinková Vlasta	 70 let

10 ZPRAVODAJ
MOKROLAZECKÝ

Počet obyvatel k   31.12.2018		  1145
Muži					     572
Ženy					     573
Průměrný věk				    41 let
Narodilo se				    8 dětí
Zemřelo				    10 obyvatel

OBECNÍ STATISTIKA ZA ROK 2018

Blahopřejeme!

V minulém Zpravodaji nebyli  uvedeni občané, kteří oslaví v prvním pololetí roku 2019  
50. narozeniny. Tímto se všem omlouváme.


